MB101\ 10 — III. zapoc¢tova pisemka

skupina C

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladu!
Svij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1. V prostoru Matgy2(R) vSech matic typu 2 x 2 nad redlnymi ¢isly uvazme pod-
mnozinu M = {(i z) | a,b,¢,d € R, ab > 0}. Rozhodnéte a dokazte, zda M
je podprostorem Matgy2(R). (4 body)

2. V prostoru Rz[z] polynomi nejvyse 3. stupné s redlnymi koeficienty najdéte
néjakou bazi a urcete dimenzi podprostoru

Span < 2x34+2x°4+3x+1, 203+’ +x, 203 —x—1, —22° —42* —Tw—3, 62> +52°+Tw+2.—62° — 22 +2+2 > .
Ve vami vybrané bazi pak urcete soufadnice polunomu 622+ 22 —x —2.(4 body)
3. Mé&jme dano linearni zobrazeni f: R* — R3 piedpisem
f(a,b,¢,d) = (3a —b,2a 4+ b+ 2¢,—b — d).

Urcete matici tohoto zobrazeni ve standardnich bazich a najdéte né€jakou bazi
prostort Ker(f) a Im(f). (4 body)

4. V prostoru R3[x] madme baze o = [,z + L,2? + z+ 1,2 + 22 + z + 1] a
f=[x3—a?+1,2°—2? —x+2,22% — 2%, 22 + 2 — 1]. Urcete matici prechodu od
baze « k bazi 3 a pomoci ni spoc¢téte soutadnice polynomu p v bazi 3, jestlize
soufadnice polynomu p v bazi a jsou (1,1,0, —1)7. (4 body)

5. V R5 najdéte néjakou bazi ortogonalniho doplitku podprostoru
W = Span < (2,0,1,-2,1),(1,-1,2,1,0),(2,-1,1,-3,2) > .
(4 body)



MB101\ 10 — III. zapoc¢tova pisemka

skupina D

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si pofadné prectéte zadani prikladu!
Svij postup fadné komentujte. Neopisujte!

1. V prostoru Matsy2(R) vSech matic typu 2 x 2 nad redlnymi ¢isly uvazme pod-
mnozinu M = { i Z) | a,b,c,d € R,a+ b = c— 2d}. Rozhodnéte a dokazte,
zda M je podprostorem Matsyo(R). (4 body)

2. Doplitte mnozinu {3z% + z,2®> — 22 — 2z + 1} na né&jakou bézi prostoru Rj|x]
prostoru vSech polynomi stupné nejvyse 3 s redlnymi koeficienty. (4 body)

3. M&jme ddno linearni zobrazeni f: R* — R? piedpisem
fla,b,e,d) = (a+b—c—d,2a+2¢c,a+d).

Urcete matici tohoto zobrazeni ve standardnich bazich a najdéte néjakou bazi
prostort Ker(f) a Im(f). (4 body)

4. V prostoru Rz[z] mame baze a = [z* + 1,23 + L,z + L, 23 + 22 + v + 1] a
B =[-22%—x+1,2%—2*+2,22% + 2% — z,523 + 2?]. Uréete matici pfechodu
od baze « k bazi § a pomoci ni spoc¢téte souradnice matice A v bazi (3, jestlize
soufadnice matice A v bazi a jsou (0,2, —1,3)”. (4 body)

5. V R® najdéte n&jakou bazi ortogonalniho dopliiku podprostoru
W = Span < (2,1,0,0,1),(3,0,1,1,-1),(0,-1,2,1,—1) > .
(4 body)



